
                       Библиотечный урок «День поэзии» 21 марта 2016 г. 

 

Цель воспитательного мероприятия:  эстетическое воспитание 

школьников. 

Задачи мероприятия:  

1.Познавательные: 

-дать представление учащимся о поэзии, ее значении в современном 

мире, вспомнить творчество разных поэтов; 

-дать представление о творческом процессе создания стихотворного 

произведения. 

2.Развивающие: 

-развить эстетический вкус; 

-развить у учащихся умение выступать перед аудиторией; 

-развить память, навыки чтения стихотворных произведений; 

- развивать умения работать в группе. 

3.Воспитательные: 

-привить интерес детей к творчеству поэтов; 

-привить участникам мероприятия любовь к поэзии; 

-воспитать у детей чувство уважения к культуре и литературным 

традициям России. 

Аудитория: ученики 5-7 классов 

                                                 Ход мероприятия 

Библиотекарь: 

В чём волшебство поэзии? 

Возможно, в обнаженье чувств? 

В способности затронуть сердца струны? 

Ведь могут же слова, слетающие с уст, 

Счастливым сделать день угрюмый. 

А может, это просто наважденье? 

И всё ж, покуда существует свет, 

За строчкой строчку, словно ожерелье, 

Нанизывает медленно слова… поэт. 

 

Добрый день уважаемые гости, любители поэзии. Вот и наступил прекрасный месяц – 



март. И не зря для празднования замечательного, романтического праздника Дня поэзии 

выбран именно март. Ведь март, олицетворяет начало весны, возрождение и пробуждение 

природы.  

 

Всемирный день поэзии был учрежден делегатами 30-й сессии Генеральной конференции 

ЮНЕСКО в 1999 году. А первый Всемирный день поэзии прошел в Париже 21 марта 2000 

года. С тех стало доброй традицией отмечать этот прекрасный праздник.  

 

Мне кажется, что писать стихи – это всё равно, что уметь летать как птица. Этому нельзя 

научиться, а вот понимать поэзию может научиться каждый. Наша сегодняшняя встреча 

посвящена поэзии. Настоящей хозяйкой нашей встречи будет поэзия, а главными гостями 

– стихи.  

 

                                  Конкурсная программа 

1. Конкурс эмблем. (сегодня День поэзии, а как вы его изобразите на эмблеме) 

2. Поэт в России. 

В нашей стране поэзия всегда привлекала внимание, многие поэты были 

настоящими «властителями дум» и, как сказал русский советский поэт 

Евгений Евтушенко: 

«Поэт в России - больше, чем поэт. 

В ней суждено поэтами рождаться 

лишь тем, в ком бродит гордый дух гражданства, 

кому уюта нет, покоя нет».  

Так давайте же вспомним стихотворения русских поэтов, которые прославили нашу 

необъятную и великую страну Россию.  

Задание. Найти стихотворение и командой выразительно прочитать его. 

1 команда – М.Ю. Лермонтов «Выхожу один я на дорогу» 

2 команда – С. Есенин «Мы теперь уходим понемногу» 

     М. Ю. Лермонтов «Выхожу один я на дорогу»  

Выхожу один я на дорогу;  

Сквозь туман кремнистый путь блестит;  

Ночь тиха. Пустыня внемлет богу,  

И звезда с звездою говорит.  

В небесах торжественно и чудно!  

Спит земля в сияньи голубом...  

Что же мне так больно и так трудно?  



Жду ль чего? жалею ли о чём?  

Уж не жду от жизни ничего я,  

И не жаль мне прошлого ничуть;  

Я ищу свободы и покоя!  

Я б хотел забыться и заснуть!  

Но не тем холодным сном могилы...  

Я б желал навеки так заснуть,  

Чтоб в груди дремали жизни силы,  

Чтоб дыша вздымалась тихо грудь;  

Чтоб всю ночь, весь день мой слух лелея,  

Про любовь мне сладкий голос пел,  

Надо мной чтоб вечно зеленея  

Тёмный дуб склонялся и шумел. 

  

   С.Есенин «Мы теперь уходим понемногу»  

Мы теперь уходим понемногу  

В ту страну, где тишь и благодать.  

Может быть, и скоро мне в дорогу  

Бренные пожитки собирать.  

Милые березовые чащи!  

Ты, земля! И вы, равнин пески!  

Перед этим сонмом уходящих  

Я не в силах скрыть моей тоски.  

Слишком я любил на этом свете  

Все, что душу облекает в плоть.  

Мир осинам, что, раскинув ветви,  

Загляделись в розовую водь!  

Много дум я в тишине продумал,  

Много песен про себя сложил,  

И на этой на земле угрюмой  

Счастлив тем, что я дышал и жил.  

Счастлив тем, что целовал я женщин,  

Мял цветы, валялся на траве  

И зверье, как братьев наших меньших,  

Никогда не бил по голове.  

Знаю я, что не цветут там чащи,  



Не звенит лебяжьей шеей рожь.  

Оттого пред сонмом уходящих  

Я всегда испытываю дрожь.  

Знаю я, что в той стране не будет  

Этих нив, златящихся во мгле…  

Оттого и дороги мне люди,  

Что живут со мною на земле. 

 

3. Конкурс «Собери ромашку» 

На свете есть чудесная страна, 

Где книги добрые живут. 

Известна всем читателям она, 

И там всегда нас в гости ждут. 

В любой стране ты сможешь побывать, 

Не выходя из комнаты своей, 

Лишь стоит книгу в руки взять, 

Наедине оставшись с ней.  

Задание: Собрать ромашку, середина – имя поэта, а лепестки – его произведения. 

Пушкин («Руслан и Людмила», «Няне», «Сказак о царе Салтане», «Зимний вечер», «Во 

глубине сибирских руд», «Медный всадник»,  

Лермонтов («Утёс», «Парус», «Бородино», «Смерть поэта», «Листок», «Три пальмы», 

«Дума»).  

4. Конкурс «Угадай героя» 

Много интересных героев и персонажей мы встречаем на страницах книг. Вот сейчас 

посмотрим, как вы их знаете.  

1) Тринадцатилетний мальчишка, в честь которого было названо озеро. Он 

отправился за орехами в тайгу, когда до первого сентября оставалось несколько 

дней. Заблудившись, он мужественно преодолевал все невзгоды и даже сделал 

географическое открытие. (Васютка из рассказа В.П. Астафьева «Васюткино 

озеро».)  

2) Отважный, но одинокий мальчик восьми лет пожалевший нищих, не побоявшийся 

наказания отца. Это событие сблизило его с отцом, сделав их по-настоящему 

близкими людьми. ( Вася из рассказа В.Г.Короленко «В дурном обществе ».)  

3) Этот молодой человек дрессировал мышей и наряжал тараканов, а для развлечения 

поворовывал. (Цыганок. М. Горький «Детство») 



4) Взрослый мужчина, который не умел разговаривать, был очень сильный, работал за 

четверых. Однажды спас несчастного щенка, любил его больше всех на свете.  

( Герасим из рассказа И.С.Тургенева «Муму»)  

5) Мальчик, которого прозвали «мужичок-в-мешочке»», проявил себя настоящим 

героем, убив «Старого помещика» (Митраша, Пришвин «Кладовая солнца») 

6) Девочка 16 лет помогла пленным, кормила их лепёшками и молоком. Она помогла 

им бежать из плена. (Дина, Толстой Л.Н. «Кавказский пленник») 

7) Девочка, которая ждала корабль с необычными красными парусами, жила на 

берегу моря. (Ассоль, Грин «Алые парус») 

8) Кого судьба с родными разлучила 

На долгих 28 лет, 

Зато бороться научила 

И не бояться трудностей и бед? 

На острове безлюдном оказавшись, 

Сумел он твёрдость духа сохранить 

И, за устройства быта взявшись, 

Стал полноценной жизнью жить. (Дефо «Робинзон Крузо») 

9) Мальчик обманул бабушку, испытал муки угрызения совести, а в конце получил 

долгожданную вещь. (Главный герой, В. Астафьев «Конь с розовой гривой»)  

10) Обыкновенный мальчишка 10 лет. Образование: начальная школа и иногда 

воскресная. Неунывающий фантазёр и любитель приключений. Любимые вещи: 

зуб на ниточке, жук в коробке. (Том Сойер, Марк Твен)  

11) Возраст 120 лет. Профессия: ведьма. Образование: домашнее колдовство. 

Подвижная, в меру добрая. Транспортное средство: метла. Особые приметы: нос  

крючком. (Баба Яга). 

12) Жил в Бережках со своей бабкой мальчик по прозвищу «Не Тебя!». Молчаливый, 

недоверчивый. (Филька. Паустовский «Тёплый хлеб») 

13) В следующем стихотворении несколько героев. 

В сказках часто так бывает, 

Что предметы в них летают, 

А порою и герои 

Вдруг взмывают над землёй.  

Назвать конечно ты готов  

Этих чудо-летунов. 

Она летает на метле (Баба Яга) 

А он на пушечном ядре (барон Мюнгхаузен) 

Летала в домике своём, 

Да не одна, а с верным псом. (Элли и Тотошка) 

Он на ковре взлетит всегда – 

Была б сухою борода. (Старик Хоттабыч) 

Моторчик на его спине (Карлсон) 

Бывал он даже на луне, (Незнайка) 

А этот сделался так мал, 

Верхом на гусе он летал! (Нильс) 

 

5. Конкурс  «Выразительное чтение стихов» (какая команда больше расскажет 

наизусть стихотворений) 



6. Конкурс «Восстанови стихотворение» (восстановить порядок строк в стихе) 

7. Конкурс «Составь стихотеворение»  

В мире много разных книг 

Грустных и смешных …. 

 

Вед. Представьте нашу жизнь без поэзии…без Пушкина, Лермонтова, современных 

авторов… Это будет скучная жизнь без взрыва эмоций, выраженных простыми 

буквами на бумаге, без той небольшой мистики, когда одни и те же слова, но 

написанные в определённом порядке, могут тронуть до слёз или оставить 

абсолютно равнодушным. Сила слова обладает особой энергией, увлекающей за 

собой и подчиняющей себе наше воображение. Поэзия проникает в душу человека 

и остаётся в ней навсегда.  

Подведение итогов игры, награждение победителей.  


